

T7

2025

高考  
状元教育健康部主编  
责编卫轶  
美编李金宝  
校对彭继业  
2025年6月26日星期四

文/孙唯 吴一纯 图/受访者提供

“从第一次穿上白大褂时的忐忑,到现在能够从容面对人生挑战,母校见证着我们一点一滴的成长。本科到研究生的8年时光,广东医不仅教会我们专业知识,更塑造了我们的人格。”在今年的广东医科大学毕业典礼上,研究生毕业生代表、第一临床医学院卢璐同学动情地说。

广东医科大学是一所大学,却又不仅仅是一所大学。在这里,学生不仅仅能学到扎实的专业知识,更能学会敬畏生命,懂得责任担当。建校67年来,广东医科大学为什么能吸引20余万名人才来此深造?广东医科大学教务部(招生办公室)主任周艳芳为您解答广东医的“招生密码”。



广东医科大学校园开放日,考生家长正在与学校党委书记、校长卢景辉交流

## A) 为什么会爱上广东医?

立足粤港澳大湾区核心区域东莞,背靠广东省域副中心城市和北部湾城市群中心城市湛江,广东医科大学以一校两区共同构筑起辐射全省的医学人才培养高地。立足广东,融入湾区,广东医科大学与全省卫生健康发展战略深度对接、高度融合,学科专业布局与专业建设紧密对接区域健康需求,人才培养与科技创新彰显医学应用特色。

“在广东医,你不仅能接触到广东医的临床医学、公共卫生、药理学及毒理学等传统优势学科,还能接触到全省唯一的生物医药数据科学专业、医疗保险专业,以及智能科学与技术专业、‘药学+应用化学’等一批新

兴专业、联合学士学位项目。”周艳芳表示,作为高水平应用研究型医科大学,广东医有一大批国家级、省级一流专业和特色专业,首创4个省内联合学士学位培养项目,“每位来到广东医的学子,都会拥有一段不虚此行的人生旅程。”

丰富专业的背后是广东医强大的师资力量和教学水平。目前,广东医拥有一批以中国工程院院士、国家杰青、优青等领衔的高水平人才团队。“在学习上,我看到了老师专注于教育的精神,也看到了他们对学生的尊

重,完善的教育模式和先进的教育资源,都让我对本专业的学习有了更加深刻的认识。”预防医学专业2201班学生焦晓璇表示。优质的教育水平带来的是高质量的就业。“学校就业率长期稳居全省前三,就业质量持续攀升,留粤就业与发展是毕业生的热门选择,2024届毕业生省内就业比例高达89.82%。”周艳芳介绍道。

广东医科大学

深耕传统or探索前沿  
你的梦想将在这里闪耀

## B) 今年广东医如何“宠你”

2025年,广东医科大学在招生政策上可谓是“花式宠考生”,一大波利好政策只为寻找“梦中的你”。

周艳芳介绍,2025年,学校招生规模比2024年增加100人,招生5600人,广东省内外计划均有增量。此外,今年学校优化专业结构,重点在广东省高水平学科对应专业、新医科、新工科等特色专业,历年录取位次靠前的优势专业投入更多的广东省计划,广东省普通类201优势医学专业组、203医技融合组、204医工融合组招生计划明显增加。“我们还新增了‘海洋药学+生物科学’联合学士学位培养项目,新增‘生物医药数据科学’专业招生。”

今年广东医还推出了本科转专业制度革新计划,通过“双倍增计划+全周期培养”创新模式,为学子们提供更加自由、多元的发展空间。周艳芳解释道,在转专业名额上,全校投放名额较往年激增200%,覆盖临床医学、口腔医学等37个特色优势专业。尤其在预防医学、人工智能相关专业

等国家紧缺专业领域,全面取消转门槛,真正实现“零设限”,让每一位有志学子都能拥抱理想专业。

其次,构建“主修+辅修”双轨并行的培养矩阵,推出32个非限制类专业的“三无政策”转专业通道:无成绩排名限制,取消成绩硬性要求;无挂科门槛要求,补考课程不影响申请;无年级壁垒,即使高年级学生仍可申请专业调整。“我们同时开放35个涵盖医文、医工等交叉领域的辅修专业与微专业,支持学生定制‘主专业+辅修专业+微专业’的个性化培养方案,满足多样化发展需求。”周艳芳介绍道。

首创“专业试读期”制度,允许学生转专业后有1个月的适应缓冲期。“转出无门槛,转入有路径。”周艳芳表示,近年来,学校超70%的申请者成功转专业,临床医学等热门专业的转入成功率更是三年保持50%以上。“无论你是探索前沿交叉学科,还是深耕传统医学,在这里都能找到成长赛道。”

汕头大学

SHANTOU UNIVERSITY

省部共建 // 国际化 // 精细化

- 教育部、广东省、李嘉诚基金会三方共建的省部共建大学。
- 学校现有一级博士学位授权点6个、二级博士学位授权点52个、一级硕士学位授权点20个、二级硕士学位授权点137个、硕士专业学位授权点20个。
- 12个学科进入ESI全球前1%行列,30个招生专业为国家级或省级一流本科专业建设点。
- 本科学习期间,有3次转专业机会,所有专业均开放辅修专业及辅修学位。
- 学校与美国、英国、法国等31个国家和地区133所大学建立密切交流合作关系。
- 2025中国高校毕业生薪酬指数排名第68位,2024届本科毕业生升学率达30.42%。
- 本科毕业生可推荐免试攻读硕士研究生,优秀本科生有机会在本校直接攻博。
- 从2023年开始,汕头大学设立优秀新生奖励计划,入选学生可以获得学费全额奖励。

院校代码  
10560

入榜泰晤士世界大学排名  
CWUR世界大学排名  
QS亚洲大学排名  
USNEWS世界大学排名

联系地址 广东省汕头市大学路243号  
联系单位 汕头大学招生办公室  
邮编号码 515063  
电话 0754-86503666  
传真 0754-82510510  
邮箱 o\_zsb@stu.edu.cn

汕头大学主页 [www.stu.edu.cn](http://www.stu.edu.cn)  
汕头大学招生信息网 [zs.stu.edu.cn](http://zs.stu.edu.cn)

